

中央军委主席习近平签署命令通令 给2个单位授予荣誉称号 给4个单位、15名个人记功

新华社北京8月21日电 中央军委主席习近平日前签署命令，给2个单位授予荣誉称号。

授予77656部队“高原戍边模范营”荣誉称号

命令指出，该营积极践行强军目标，大力弘扬我军光荣传统和优良作风，接力传承老西藏精神，坚持忠诚为魂、实干为本、奉献为荣，出色完成封边控边、维稳执勤、抗震救灾等重大任务，像一颗永不生锈的钢钉牢牢扎根在祖国西南边关。先后7次受到全国全军表彰，3次荣立三等功，2000年被原成都军区授予荣誉称号，2014年原四总部转发了该营事迹经验。

命令要求，全军和武警部队要努力向该营学习，像他们那样，坚持不懈地用中国特色社会主义理论体系武装头脑，不断强化官兵政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，确保部队坚决听从党中央和中央军委指挥；像他们那样，牢固树立战斗力标准，紧跟形势任务真打实备，紧贴实战要求精武强能，不断增强能打仗、打胜仗的决心意志和实际本领；像他们那样，坚持依法治军、从严治军，毫不放松落实条令条例和规章制度，严格规范

部队各项秩序，努力实现“三个根本性转变”；像他们那样，始终保持甘于牺牲奉献、埋头苦干实干的过硬作风，充分发挥干部骨干示范带动作用，培养塑造当代革命军人的精气神，推动部队建设向更高水平发展。

授予海军372潜艇“践行强军目标模范艇”荣誉称号

命令指出，该艇入列以来，始终牢记新型作战力量部队的特殊使命任务，努力建设过硬的“先锋艇”“主战艇”，创造了多个第一，保持了良好发展态势。党的十八大以来，该艇紧紧围绕强军目标建艇育人，着力培育“特别讲忠诚、特别敢担当、特别有血性、特别能打仗”的“深海铁拳”精神，艇队全面进步全面过硬，实战能力大幅提升，出色完成了战备远航、雷弹实射等重大任务。2014年在执行紧急战备拉动暨远航任务中，突遇水下“断崖”急速掉深险情，全体官兵奋力排险，成功处置，创造了我国乃至世界潜艇史上的奇迹。2014年原四总部转发了该艇事迹经验，2015年被表彰为全军践行强军目标标兵单位。荣立一等功、三等功

各1次。

命令要求，全军和武警部队要努力向该艇学习，像他们那样，持续深化党的创新理论武装，扎实抓好铸魂育人工作，切实打牢听党话、跟党走的思想根基；像他们那样，坚持战斗力这个唯一的根本的标准，全部心思向打仗聚焦，各项工作向打仗用劲，不断砥砺“一不怕苦、二不怕死”的血性胆气，努力练就慑敌制胜的过硬本领；像他们那样，大力加强新型军事人才培养，引导官兵在急难险重任务中练技能、长才干，着力培育有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代革命军人；像他们那样，深入推进依法治军、从严治军，坚持按规矩办事、照规程操作，培养官兵遵章守规的良好习惯，不断提高部队建设法治化水平。

中央军委号召，全军部队和广大官兵要以授称单位为榜样，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，全面贯彻落实党中央和中央军委决策部署，以深化国防和军队改革为工作主线，从从严治军、团结奋进、锐意创新，扎实推进政治建军、改革强军、依法治军，持续加强军队建设和军事斗争准备，为实现强军目

标、建设世界一流军队贡献智慧和力量。

新华社北京8月21日电 中央军委主席习近平日前签署通令，给4个单位、15名个人记功。

给在完成任务中作出突出贡献的66114部队记一等功，给在战斗力建设中取得突出成绩的91515部队、94669部队、96261部队记二等功。

给63620部队一室研究员陈德明记一等功，给海军工程大学舰船工程系舰船性能教研室原教授董文才、61786部队原研究员方平追记一等功。

给海军工程大学电子工程学院指挥信息系统工程教研室教授李敬辉，海军工程大学训练部模拟仿真中心教授张晓峰，海军航空工程学院信息融合研究所副所长、教授王国宏，92857部队副部长、研究员庄亚平，92537部队某室研究员王虹斌，空军工程大学科研部装备发展与运用研究中心教授柏鹏，95899部队某所高级工程师侯建，空军空降兵学院空降作战研究所教授张道炽，96658部队203分队研究员杨光松，96658部队204分队研究员陈晓峰，61486部队21分队研究员孙正明，原沈阳军区总医院心血管内科主任韩雅玲记三等功。

中共中央办公厅 国务院办公厅 印发《关于改革社会组织管理制度 促进社会组织健康有序发展的意见》

据新华社北京8月21日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于改革社会组织管理制度促进社会组织健康有序发展的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

《意见》指出，以社会团体、基金会和社会服务机构为主体组成的社会组织，是我国社会主义现代化建设的重要力量。

党中央、国务院历来高度重视社会组织工作。改革开放以来，在各级党委和政府的重视和支持下，我国社会组织不断发展，在促进经济发展、繁荣社会事业、创新社会治理、扩大对外交往等方面发挥了积极作用。同时也要看到，目前社会组织工作中还存在法规制度建设滞后、管理体制不健全、支持引导力度不够、社会组织自身建设不足等问题，从总体上看社会组织发挥作用还不够充分，一些社会组织违法违规现象时有发生。当前，我国正处于全面建成小康社会决胜阶段，改革社会组织管理制度、促进社会组织健康有序发展，有利于厘清政府、市场、社会关系，完善社会

主义市场经济体制；有利于改进公共服务供给方式，加强和创新社会治理；有利于激发社会活力，巩固和扩大党的执政基础。各地区各部门要站在战略和全局高度，充分认识做好这项工作的重要性和紧迫性，将其作为一项重要基础性工作来抓，主动适应新形势新任务要求，全面落实相关政策措施，扎实做好各项工作。

《意见》提出的总体目标是，到2020年，统一登记、各司其职、协调配合、分级负责、依法监管的中国特色社会组织管理体制建立健全，社会组织法规政策更加完善，综合监管更加有效，党组织作用发挥更加明显，发展环境更加优化；政社分开、权责明确、依法自治的社会组织制度基本建立，结构合理、功能完善、竞争有序、诚信自律、充满活力的社会组织发展格局基本形成。

《意见》还就大力培育发展社区社会组织，完善扶持社会组织发展政策措施，依法做好社会组织登记审查，严格管理监督，规范社会组织涉外活动，加强社会组织自身建设，加强党对社会组织工作的领导，抓好组织实施作了具体部署。

G20杭州峰会志愿者举行出征仪式

据新华社杭州8月21日电 (记者魏一骏 商意盈) “我志愿服务2016年G20杭州峰会。践行志愿服务宗旨，弘扬志愿服务精神，牢记使命、不负重托、真情奉献、为国争光，用服务演绎别样精彩，用行动确保‘四个满意’。”20日，G20杭州峰会志愿者出征仪式在杭州举行，1000余名峰会志愿者代表表达了他们对服务峰会的决心和信心。

杭州市志愿者工作指导中心

主任王跃军说，G20杭州峰会会场志愿者招募工作于2015年12月启动，面向浙江大学、浙江工业大学等15所高校定点招募。经过两轮面试和三轮素质测试，最终从报名的26266人中选拔出4000余名志愿者，其中3760名志愿者将参与岗位服务。

截至目前，杭州全市共有注册志愿者156万人，志愿队伍23000余支，社会组织6500余个。杭州志愿服务工作走上了组织化、规范化、产业化发展道路。

违规聚餐严重违反换届纪律 衡山县部分领导干部被处理

据新华社长沙8月21日电 (记者陈文广) 记者21日从湖南省衡阳市获悉，日前，衡阳市委对衡阳市辖衡山县部分领导干部在换届考察的敏感和关键时期违规聚餐，严重违反换届纪律一案作出严肃处理。

经查实，6月21日，衡山县原县委常委、组织部长、统战部长姚宇旺，衡山县委常委、政法委书记王新国，衡山县人民检察院检察长聂志文等领导干部在换届考察期间罔顾“九个严禁”，违背个人作出的承诺，违规聚餐，席间议论换届人事安排问题，严重违反换届纪律，造成不良政治影响，且违规公款吃喝、

违规使用公车，违反了廉洁纪律。经衡阳市紀委常委会研究，报请衡阳市委常委会同意，给予相关人员如下处理：

王新国对此事件负主要领导责任，给予其党内严重警告处分；姚宇旺对此事件负重要领导责任且涉嫌其他严重违纪问题，免去其衡山县原县委常委、组织部长、统战部长职务，对其违纪问题继续审查，另案处理；衡山县人民检察院检察长聂志文对此事件负直接责任，给予其党内严重警告处分；衡山县人民政府副县长、公安局长郭继放，衡山县人民法院院长胡家舜，参与此次违规聚餐，负重要领导责任，分别给予党内警告处分。

中央环保督察： 百余人被刑拘 2000余人被问责

据新华社北京8月21日电

新华社记者

至8月19日，第一批中央环保督察组为期一个月的现场督察阶段全部结束。7月中旬，督察组分别进驻内蒙古、黑龙江、江苏、江西、河南、广西、云南、宁夏8省区。

一个月来，中央环保督察组在各地掀起一场治污问责风暴。目前，已有百余人因破坏生态和污染环境被刑事拘留，8省区罚款总额过亿元；8省区党政部门2000余人被问责，多数给予党纪政纪处分。

“有牙执法”落地 百余人被刑拘

7月19日，8个中央环保督察组进驻完毕。在各地进驻虽只有短短一个月，无论是企业被责令整改和处罚，或是相关人员被行政拘留甚至刑事拘留，力度之大可谓前所未有。

截至8月15日，江苏省对督察发现的环境违法问题，责令整改企业2111家，立案处罚1059件，处罚金额7814万元；江西责令整改592件，立案处罚186件，处罚金额2237万元，公安机关立案侦查25件，行政拘留处罚38人，刑事拘留15人……

在督察边查边处理的过程中，

已有百余人因破坏生态和污染环境被刑事拘留，各地罚款金额大多超千万元，8省份总量过亿元。通过查事、察人、罚款、问责等方式，不断传导环保压力，让新环保法实施以来社会所期待的“有牙执法”成为现实。

这样的查处力度，源自于“央字头”环保督察的制度设计。从此次入驻的人员配备名单可以看到，督察组组长均为正部级，副组长则由3位环保部副部长担任。这么高的层级配置，正是为了破除地方经济发展与治污难之间的利益纽带。

中央环保督察组进驻后，除了与省级领导个别谈话、梳理当地环保工作线索和漏洞、深入县市核实取证外，还开通值班电话、邮箱等举报途径。截至目前，8个省区中央环保督察组共向当地政府交办群众举报环境问题超过万件，其中仅河南一省就有2380件，举报问题大部分已经办结或在办理中。

党政企同督 2000余人被问责

“推动落实环境保护党政同责、一岗双责”，这是中央环保督察的重要特点。随着由“督企业、督政府”向“党政企同督”的转变，一些地方党委、政府及其有关部门对环保“不作为”和“乱作为”现象，在本轮督察中

受到了问责。

据不完全统计，短短一个月时间，被督察的8个省区已有2000余人被问责，多数给予党纪政纪处分。

宁夏银川市永宁县向中央环保督察组反馈情况不实被追责便是其中一个典型。7月29日，在银川市发布的《关于中央第八环境保护督察组交办群众举报环境污染问题查处情况的通报》中，针对有群众举报“永宁首峰金属制品有限公司长年排放烟尘”问题，永宁县上报督察组并公示的查处结果为“经查，该企业因市场原因已于2015年8月停产至今”。

而经查证，2015年至2016年7月该企业一直处于正常生产状态，这与报告中向督察组反馈情况、在主流媒体公开的情况严重不符。为此，银川市纪委监委责成永宁县委、县政府向自治区和银川市作出深刻书面检查，并对永宁县县长给予诫勉处理，相关责任人被责令公开道歉或免职处理。人已被立案。

——噪声污染，坚决制止。在云南，督察组转办群众投诉，昭通市昭阳区某酒店洗浴中心噪声和油烟气味严重影响附近居民生活。经调查核实，该酒店被责成立即停止运营，并在投诉群众认可并保障投诉群众合理诉求的基础上限期整改。

根据安排，从2016年起，中央环保督察组将用两年左右时间对全国各省区市全部督察一遍。第一批中央环保督察在8省区掀起的这场治污问责风暴，将对其他未被督察的地区形成强力震慑。

关切群众“身边的污染” 两年内将对全国督察一遍

从工业园区违规排放废气废水到城市垃圾臭味扰民，从农村水源地受企业排污影响到建筑工地夜间施工产生噪声……根据各地督察组交办情况，大气污染、水污染、噪声、

固体废弃物等与群众生活密切相关的环境问题，占督察组交办件的大多数。

一批关乎日常生活的环境问题，在督察中得到立改。

——大气污染，不容继续。在江西，景德镇市一家国有焦化煤气厂，因违规排放废气被中央环保督察组点名。经调查核实，包括总经理在内的6人被问责，甚至有车间主任直接被免职，并启动按日计罚处罚措施。

——水污染，彻查源头。在广西，连续18年被评为守合同重信用企业的贵港市港南区南风化肥厂通过暗管偷排生产废水。经群众举报投诉，其检测水样总砷、总磷、总氮、pH值等均超过国家标准。目前除责令整改、罚款9.9万元外，直接责任人已被立案。

——噪声污染，坚决制止。在云南，督察组转办群众投诉，昭通市昭阳区某酒店洗浴中心噪声和油烟气味严重影响附近居民生活。经调查核实，该酒店被责成立即停止运营，并在投诉群众认可并保障投诉群众合理诉求的基础上限期整改。

根据安排，从2016年起，中央环保督察组将用两年左右时间对全国各省区市全部督察一遍。第一批中央环保督察在8省区掀起的这场治污问责风暴，将对其他未被督察的地区形成强力震慑。

到家执法

近日，三亚交警为治理电动车行驶机动车道、闯红灯、逆行等交通违法行为，采取了便衣蹲点采用执法记录仪对交通违法行为进行曝光，并前往闯红灯行为人家中开展交通安全教育的做法。该做法经媒体报道后，“一人闯红灯，全家学交规”成为热

议焦点，这一做法是否悖于法律“罪责自负”精神、是不是“连坐”、是不是合法？

中国政法大学行政法领域学者罗智敏教授认为，跟踪闯红灯当事人到家进行处罚和教育，不存在所谓“连坐”的问题。

但从行政法角度来看，三亚交警为治理电动车交通违法的执法创新行为部分违反了“依法行政”的原则。(新华社发 朱慧卿 作)